

季节更替 谨防甲流来袭

本报讯(记者 梁晓 通讯员 高世伟 卢 祎舟)11月7日,季节已完成秋冬的更替,早晚温差越来越大。市疾控中心专家提醒市民注意预防甲流呼吸道感染、流行性感冒等疾病发生,特别要注意防范甲流来袭。

“根据流感监测,今年主要有两大流感病毒株类型,老人、小孩,有心血管疾病、糖尿病及呼吸系统疾病的人群是患流感后并发症风险较高的人群。今冬,季节性甲型H3N2流感病毒和乙型流感病毒很可能将共同流行。”市疾控中心传染病防治科副主任医师王万民说。

甲型H3N2流感是一种因甲型流感病毒

引起的呼吸系统疾病。临床主要表现为与普通季节性流感类似,亦通过呼吸道传播,传播能力较季节性流感强。因此,广大市民要特别注意个人卫生,尤其是要勤洗手,多喝水,多吃蔬菜水果,注意锻炼身体,防止病毒的感染;家庭和集体单位应经常开窗通风。

接种流感疫苗是预防流感的有效措施之一,高危人群最好及早注射流感疫苗。“季节性流感对于老人、小孩、慢性病患者的危害始终都在,接种流感疫苗,可以最大限度地减少因流感带来的危害。在流感流行季节采取以接种流感疫苗为主的综合措施加以

以预防,对控制流感的流行非常有效。”市疾控中心副主任王松强告诉记者。

此外,冬季到来,用煤炉取暖的用户还要特别注意防范一氧化碳中毒。“一氧化碳吸入人体后会迅速与血液中的血红蛋白结合,从而阻断了血红蛋白的载氧功能,造成人体组织缺氧而引起一系列的中毒症状,皮肤及口唇呈櫻桃红色,轻者有头痛、头晕、乏力、嗜睡、眼花、心悸、恶心呕吐;严重时,表现为呼吸困难、体温下降、瞳孔散大、意识模糊、痛觉迟钝、大小便失禁,甚至昏迷;如不及时抢救即造成死亡。”市疾控中心专家提醒市民,一旦发现有人发生一氧化碳中毒

时,应该立即打开门、窗通风,将患者转移到空气新鲜的地方,同时解开领扣、裤带,保持呼吸道通畅。倘若发现患者有呼吸停止、昏迷休克症状,应立即拨打120,在等待医护人员到达前,先清除患者口腔、鼻腔的分泌物和呕吐物,进行人工呼吸。在救护的同时应给病人保暖,防止并发症的发生。

健康视点
郑州市疾病预防控制中心
☎ 0371-95120

健康资讯

市药监局社区宣传食品药品安全

本报讯 日前,市药监局利用职能优势在对口帮扶社区深入开展食品药品安全宣传工作。

近日,市药监局为二七区蜜蜂张街道办事处和平新村社区送去1500余份食品药品安全宣传手册。社区工作人员为社区所有“五小单位”发放了“五小单位”达标三字经,并且引导商户强化责任,诚信经营,为社区居民提供优质的服务、创造良好的消费环境;利用第六次全国人口普查登记的时机,挨家挨户发放食品药品安全宣传手册,帮助居民了解食品药品安全知识,增强食品药品安全意识。(袁朝进)

肝病在河南每年夺命3万

本报讯 “我国有1亿多乙肝病毒携带者,每年因肝病死亡的患者超过30万,其中河南的患者至少占1/10……”7日,第一届中原肝病论坛暨第四届肝盟专业委员会第二次会议在郑大一附院举行,与会专家担忧地表示。

“肝炎控制不好,就会转成肝硬化甚至肝癌,这时就需要肝移植了。”郑州大学第一附属医院副院长、肝病专家张水军说,目前来看,我国的肝病群体在逐步扩大。他建议,要预防肝病,首先要养成良好的生活习惯,避免过度肥胖,同时戒酒;其次是要预防患上乙肝、丙肝等肝炎。

论坛还邀请了北京大学人民医院消化内科主任彭吉润教授、上海交大一附院陆伦根教授等国内外知名专家。来自省内外肝胆内外科、肝病超声诊断等300多位专家学者参加了会议。(曹咏)

“好孕计划”免费救助名单公布

本报讯(记者 梁晓 通讯员 周伟伟)昨日,记者从省红十字会获悉,“好孕计划”第一批全程免费救助的20名患者已产生,目前10多名患者已开始接受手术治疗。

“4年前,我们就在一家医院做过腹腔镜手术,钱没少花,可还一直没有怀上孩子。”在天伦医院住院部,一位来自驻马店市确山县的农村患者说,她吃的药多到自己都记不清楚了。

“人类的生育能力是亟待关注的一个问题。研究发现人类的生育能力是逐年下降。”中国生殖医学界泰斗、生精细胞检测技术之父曹兴午教授建议育龄男女,要不定期进行身体检查,了解自己的身体状况,把握好生育的时机,一旦不能受孕,一定要到正规的医院去做检查,查明病因,以免错过最佳怀孕时机而遗憾终身。

据悉,“好孕计划”大型公益活动由省红十字会主办,郑州天伦不孕不育医院全程技术支持,“好孕计划·特别关爱”活动近日启动,将邀请海峡两岸生殖医学界知名专家进行会诊,以竭力帮助患者成功受孕。

《探索人道法》项目在郑启动

本报讯 11月5日至8日,由市红十字会、市教育局具体承办的《探索人道法》项目在我市正式启动。

《探索人道法》项目是专门为13-18岁的青少年设计的教育项目,旨在通过探讨和学习,使他们了解国际人道法的基本原则,尊重人的生命和尊严,体验人道主义的力量。

为进一步加强郑州市学校红十字会工作,经中国红十字会总会、河南省红十字会批准,市教育局、市红十字会研究,决定在市教育局直属初、高中学校开展《探索人道法》项目,并举办项目师资培训班。我市47所学校近50名教师参加了此次培训。(梅喜光)

爱心大放送



省肿瘤医院日前成立一支由13名医护人员组成的“爱心志愿服务队”,为金水区庙里镇张庄村的“三属”(烈属、军属、因公牺牲的军人家属)免费体检。 王文龙 摄



市二院健康大讲堂走进新圃街社区,为老人讲解冬季骨髌保健常识。 秦亮 摄



11月7日,市一院百名博士硕士专家组成的义诊团来到巩义市街镇小黄野村举行大型义诊,并为当地村民送上了自编自演的文艺节目。 李留军 摄

门诊见闻

一月小弃婴找妈妈

本报讯 因患有多种疾病,一个刚出生3天的男婴,被亲生父母遗弃。在市三院住院一月有余,现在孩子的病治好了。

10月7日凌晨1时30分,市三院急诊科接到120指令,从火车站接回一名弃婴。这个男婴裹着一条小包被,解开包被,里面有一张小纸条,上面写着“孩子出生于10月4日14时38分”。

医生为孩子做了初步检查,发现这孩子反应差、全身皮肤发黄、口唇青紫、呼吸不规则,并且不能吃东西,一喂奶就呕吐,还排不出大便。院方立即安排孩子住进儿科,经过进一步检查发现,孩子患有肺炎、十二指肠闭锁。医院立即为孩子进行了针对性的抗感染等治疗。11月2日,该院外科为孩子做了“十二指肠、空肠吻合手术”。昨日,孩子情况好转,已经可以自主排便,也能吃奶了。

“希望孩子的父母看到这条消息后,快到医院来接自己的亲骨肉。”医护人员说。

(陈锦屏 曾中洲)

郑医开设老年病专科门诊

本报讯 7日,郑州人民医院老年病专科门诊正式开诊。今后,患有老年肿瘤、心脑血管疾病、呼吸系统疾病等常见老年人疾病及多病共存的患者到该科就可就诊。

“真是太方便了,一个门诊就能把我所有的病都给看了。”昨日上午,65岁的张大爷拿着郑州人民医院老年病专科门诊开出的病历激动地对记者说,由于自己上了年纪,身上的病也多了,腿脚更是不方便,平时到医院就医总要跑好多趟辗转很多个科室才能把病看全,一看就是一整天,很不方便。

“面对分科日益精细的现代化医院,老年人常常感到就医困难,同一患者需要多科转诊就医。”郑州人民医院副院长张思森说,为方便老年患者就医,郑州人民医院针对60岁以上老年人专门设置了老年病科门诊,大大减少就诊次数和科室之间的往返,在很大程度上方便老人就医,专门为老年人服务。

(孟丽君)

老中医60年研制奇方 专攻膝关节病

骨关节病,根源在于关节软骨退变劳损,引发滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、半月板损伤等,患者常常感到上下楼关节疼痛,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水、肿胀,甚至变形……

云南中医大师侯廷翰肩负使命,六十年如一日专攻此类疾病,他依据“人间有种病,地上就有一种草”的中医理念,对元代奇方做了大量研究,终有良药“仙草骨痛贴”问世。配方中他大胆创新,使用了大剂量的白芷、白芷、三七、羌活等物,克服了由于关节软骨是无血管组织、口服药物难以进入病灶的医学难题,患者只需把此药贴在患处,疼痛当晚就能缓解,一个礼拜症状减轻,一月左右上楼、逛公园、做家务,像正常人一样生活……即便是长期依靠拐杖或轮椅行走的患者按疗程使用也经常有奇迹发生,不怕病重,越重效果越明显。

照顾低薪人群,买5送2,买10送10,赠品试用,无效退货退款!

骨科热线:0371-65030818
郑州纬五路省人民医院斜对面九州通大药房专售!市内免费送货,外地邮寄,货到付款!

“椎间盘突出”不用做手术了

椎间盘突出、椎管狭窄是现代高发病,很多患者,方法用遍,不见好转,面对日渐加重的病情不知所措。

国务院特补专家湖南籍教授陈锦云从其它疾病治疗中受到启发,把椎间盘突出当做骨血检来对待,别人用药活血化淤,他独创破血清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。更有一患者2008年腰椎间盘突出,术后截瘫,不能动弹,第一天敷上,第二天恢复知觉,一个月之后能走四五里路。

陈氏透骨祛痛贴特别适用于颈椎病、腰椎间盘突出、膨出、椎体滑脱、椎管狭窄、骨质增生,很多患者反映花数万元用其它方法治疗不如陈氏透骨千元之效。

买5送2,买10送5,赠品试用,无效退货退款!

骨科热线:0371-66683119
郑州经八路与金水路交叉口北5米好又多大药房专售!市内送货,外地邮寄,货到付款!

图片新闻



为配合我市第七届“郑州日产杯”职工技术运动会和公务员“岗位大练兵”活动的开展,进一步提高稽查检验人员的业务能力和办案水平,市食品药品监督管理局于11月8日开展稽查检验技术大比武活动。

活动分理论考试和实验操作两部分进行,市局机关和各县(市、区)局的60名稽查检验人员组成22支代表队进行角逐。 杨鑫 摄

医院动态

市儿童医院给干部戴“紧箍咒”

本报讯 近日,市儿童医院98名中层干部与医院签订了聘任责任书。

据了解,责任书对干部试用期间的思想政治素质、组织领导能力、工作作风、工作成绩、廉洁自律等方面进行了明确要求。中层干部试用一年期满后将通过“德、能、勤、绩、廉”全面考核,经考核合格者正式任用,考核不合格者,医院将按照有关规定,报请上级党委予以转岗、降职、停职谈话、责令辞职直至解聘。(苗爱军)

市二院捐“爱心棉衣”

本报讯 11月8日,市二院职工为帮扶的贫困山村捐出棉衣等御寒衣物700余件。

市二院帮扶的荥阳市刘河镇石庄村是闻名远近的贫困山村,特困户有44户。得知许多村民缺少过冬御寒衣物后,院党委发出号召为贫困村民献爱心,每人捐出一件八成新的御寒衣物,帮助贫困村民过冬。广大职工积极响应号召,在短短的一天时间内就捐出过冬衣物721件。(秦亮)

台湾专家坐诊省胸科医院

本报讯 11月5日~8日,省胸科医院邀请台湾中山医学院附属医院心脏血管外科郭树民教授为该院广大患者诊疗。

郭树民教授曾任台北荣民总医院心血管外科医师,美国加州大学旧金山医学院心脏外科研究员,美国史丹福大学医学院心脏移植研究员,高雄荣民总医院心血管外科主任及彰化基督教医院儿童医院副院长。35年的从

医经历,使郭树民教授具有丰富的心血管外科手术临床经验,擅长儿童复杂先天性心脏病手术,心脏移植方面在国际上享有较高声誉,在台湾较早开展了大动脉转位治疗以及心脏移植手术,具有很高的学术地位。此次他以省胸科医院客座教授的身份来到该院坐诊,以后将每月定期来院开展诊疗活动。(张毅)

第四届肾友联谊会成功举办

本报讯 日前,郑大一附院成功举办第四届肾友联谊会。

本次活动主题为“敞开心扉、对待生活”。活动本着促进病友之间、病友与医务人员的沟通交流,构建和谐医患关系出发,让尿毒症朋友们坚强面对疾病,了解更多肾移植相关知识。

该院副院长张水军说,随着科学技术的不断发展,肾移植技术现在已经是一项成熟的技术,郑大一附院从上世纪80年代开展该项技术,经过20多年的发展逐渐成熟,各项配套技术也在日臻完善。(曹咏 符臻)

省中医院举办糖尿病日优惠活动

本报讯 11月14日是世界糖尿病日。为提高糖尿病高危人群的自我意识和筛查率,省中医院将于11月13日上午举办系列优惠活动。

活动包括:免费测血糖活动,医院将提供100名免费测血糖名额;糖

尿病健康咨询活动,现场由糖尿病专家提供免费咨询,并发放《糖尿病的饮食禁忌与运动》科普资料;举办免费健康讲座,将由省中医院内分泌科博士季聚良主讲,题目是《糖尿病,吃出你的健康》。(廉万营)

南方医科大学到我市寻求合作

本报讯(记者 梁晓 通讯员 安华 荣文翰)南方医科大学有关负责人一行日前莅临我市,实地考察了郑州人民医院和郑州市第七人民医院,以促进今后双方在人才培养、科学研究、医疗协作等方面进行深度合作。

南方医科大学前身是中国人民解放军第一军医大学,创建于1951年,1979年被确定为全国重点大学,2004年被批准为全国8所试办八年制医学教育的高等院校之一,2004年8月整体移交广东省。该校共有16个学院,25个专业,45个专业方向,有6个博士学位授权一级学科,53个博士学位授权点,65个硕士学位授权点,7个博士后科研流动站,3个国家重点学科,5个国家中医药管理局重点学科,10个广东省重点学科。现有

教师1301人,其中中国科学院院士3人(双聘院士1人)、中国工程院院士1人,教授233人、副教授492人,博士研究生导师241人,硕士研究生导师605人,具有博士学位的517人。

郑州市第七人民医院是河南省唯一一所集医疗、教学、科研、预防、保健、急救为一体的现代化大型综合医院,是中国医师协会专业医师培训基地、新乡医学院硕士研究生培养基地、河南省突发公共卫生事件后备医院、郑州市外宾定点医院、郑州市法医鉴定中心。担负着中国医师协会、郑州大学、河南中医药大学、新乡医学院、郑州卫校等多家科研机构的人才培养、培训及临床教学工作。

郑州市第七人民医院是河南省唯一

一所诊治心血管病和泌尿系统疾病为主的专科医院,专科技术属河南先进水平。2010年5月该院被郑州市卫生局批准为郑州市房颤诊疗中心、郑州市心血管病急救中心。医院新址位于郑州经济技术开发区第一大街南段、航海体育场东侧,一期开设病床600张,将于明年年初投入使用,努力创建以心肾专科为龙头的园林式综合医院。

在听取了两家医院的有关情况汇报、实地考察后,南方医科大学有关负责人认为,我市这两家医院学科建设有明显优势,院有重点,科有特色,人有专长,医院有很好的社会声誉。医院门诊、住院、手术量均能满足大学教学医院的基本要求,双方有共同点,有合作的基础,实现资源共享,谋求共同发展。